

Борьба с пожарами—дело всех трудящихся

Пожары ежегодно наносят большой материальный ущерб государству, уничтожают имущество граждан и не редки случаи, когда в огне гибнут люди.

Пожары возникают главным образом там, где недостаточно бдительности, где люди беспечно относятся к выполнению противопожарных правил, где нет повседневной массовой разъяснительной работы среди населения о противопожарных мероприятиях.

Ряд руководителей предприятий, колхозов и учреждений дают возможность остаткам еще недобитых врагов народа творить свое гнусное дело, направленное на подрыв хозяйственной и оборонной мощи Советского Союза, используя для этого, как одну из форм диверсионной вредительской работы, поджоги.

Кроме поджогов частыми причинами пожаров являются халатность в быту, отсутствие надзора за детьми со стороны родителей, неисправность отопительных приборов (дымоходов), несоблюдение руководителями предприятий, колхозов и гражданами элементарных противопожарных правил.

Примерами беспечности к охране социалистической собственности и несоблюдения мер противопожарной безопасности могут служить следующие факты: в течение 5 месяцев текущего года произошло ряд пожаров и загораний по нашему району от неосторожного обращения с огнем самих домохозяев и от неисправности дымоходов.

21 января 1941 года в колхозе «Перелом» (Антоново) от неумеренной топки печи (перегрев) сгорела конюшня, 24 января в с. Латышка от неисправности дымохода сгорело два двора и крыши домов, 18 февраля в с. Едловка от неисправности дымохода сгорел верх дома, 15 февраля в Редрикове от неосторожного обращения с огнем (вынесли горячую зоду во двор) сгорело два дома с надворными постройками. Такой же случай был в селе Ивановское.

15 мая в с. Латышка от детской шалости произошел пожар. Дети-ученики Васия и Барабанов во время перерыва зажгли во дворе, в результате чего сгорело два дома с надворными постройками и сгорел верх начальной школы.

Данные примеры и им подобные говорят о том, что отдельные граждане и руководители колхозов и учреждений к делу охраны государственного и отдельных граждан имущества продолжают проявлять беспечность.

По решению исполкома райсовета депутатов трудящихся от 21

февраля 1941 года был сущен план сельским советам противопожарных мероприятий по нашему району. (Однако по этому решению в Д.Польском, Масловском, Базловском, Антоновском, Турбанском, Бр-Ватрасском сельсоветах до сего времени совершенно ничего не сделано.

Хорошо обстоит дело с выполнением решения райсовета в Т-Маклоковском сельсовете, в колхозе «Кр-звезда» (Тубанаевка), им. Чапаева (Р-Маклоково) и ряде других, у которых стоит поучиться отстающим колхозам в этой отрасли.

За несвоевременное выполнение и нарушение противопожарных мероприятий (согласно решения Облсовета от 4 февраля 1941 г. за №123) в административном порядке привлечены к ответственности председатели колхозов «Путь к социализму» — Трусов, им. ВКП(б) — Грязня, им. Буденного — Прошня, зав. комхозом — Малыгин, директор МТС — Андриатьев и другие.

Исполком (Облсовета) депутатов трудящихся и областной комитет ВКП(б) своим решением от 8 апреля 1941 года предложили всем партийным и советским организациям области и районов, руководителям предприятий, колхозов, учреждений принять немедленные меры к усилению противопожарной охраны и проведению повседневной массовой политико-воспитательной работы среди населения об усилении противопожарных мероприятий.

С 20 мая по 20 июня по всей области проводится месячник смотр противопожарной охраны и готовности к пожароопасному времени — летнему сезону, в течение которого необходимо выполнять все противопожарные мероприятия, согласно сущенного плана райсоветом от 21 февраля 1941 г. Руководители колхозов и предприятий должны мобилизовать всех трудящихся на это мероприятие, не оставаясь от него в стороне.

Провести сплошную проверку противопожарного состояния колхозов, совхозов, МТС, учреждений, школ и т. п. Обеспечить немедленное устранение всех причин, могущих вызвать пожары. Привести в исправное состояние и боевую готовность все средства пожаротушения, источники водоснабжения и подвозы к ним.

Трудящиеся вашего района, включаясь в проведение противопожарного месячника, должны сделать все, что от них зависит. И тогда только мы прекратим горимость и ликвидируем убыточность. Займем первое место в проведении месячника!

И. Ушаков — старший райпожаринспектор РО УНКВД.

Роль парторганизации в колхозе

Ишеевская первичная парторганизация совместно с коллективом учителей комсомольцев проводит большую культурно-массовую и политико-воспитательную работу среди колхозной массы деревни. При конкретном оперативном руководстве секретаря парторганизации-директора НСН т. Авилова коммунисты, комсомольцы-учителя добились хороших успехов в культурном обслуживании пахарей, сеявцов во время весеннего сева. Они систематически проводят и проводят среди колхозников громкие читки газет, беседы на производственные темы и знакомят их ежедневно с международным положением.

Парторганизация во время сева интересовалась ежедневным выполнением нарядов на вспашку и сево, добилась ликвидации отставания отдельных бригад, пахарей и сеявцов. Пахари и сеявцы систематически перевыполняли нормы выработки на 140—170 процентов.

В результате широкой культурно-массовой и политико-воспитательной работы партийной организации колхоз «Кзыл Юлдуз» первым в сельсовете 20 мая закончил сев зернобобовых культур, посеяв всего 557 гектаров.

Парторганизация не успокаивается на достигнутых успехах. Она сейчас оказывает повседневную помощь колхозу в лучшей и своевременной подготовке к уборке урожая. Дикан Фаттяхов.

Ждем результатов

В январе этого года на районном смотре художественной самодеятельности Троицкий драмкружок выступал с постановкой «Бедность не порок» — Островского.

От комиссии по проведению смотра (председатель комиссия т. Белов) нам было известно, что Троицкий драмкружок занял в смотре первое место, ему была присуждена премия.

С тех пор прошло достаточно времени. Однако премия драмкружку не вручена. Товарищи Белов и директор Славского дома культуры Дрыгин все еще откладывают обещаниями: «выдадим», «пришлем по почте». Сначала они обещали прислать к 8 марта, потом к 1 мая. Но и эти сроки прошли безрезультатно.

В Немцова.

Истребляйте волков

Волки ежегодно наносят ущерб животноводству, но борьба с этими хищниками ведется совершенно неудовлетворительно. Истреблением волков должны интересоваться не только охотники и районные организации, но также колхозы и колхозники.

Решением облисполкома от 11 марта текущего года установлены премии за уничтожение волков (волчат).

Для бригад, истребивших в течение года не менее 30 волков (волчат), установлена премия в размере 3000 руб., истребивших не менее 20 волков — 2000 руб., не менее 15 — 1000 руб.

Для отдельных охотников, истребивших в течение года не менее 15 волков, установлена премия в размере 1500 руб., истребивших не менее 10 волков — 1000 руб., не менее 5 волков — 500 руб.

Систематически воспитывать массы в коммунистическом духе

Почетная обязанность в деле коммунистического воспитания масс лежит на колхозных клубах и избах-читальнях. Эти очаги культуры через лекции, доклады, беседы, читку газет и журналов, через художественную самодеятельность и самообразовательные кружки несут в массы коммунистическое слово, кропотливо и повседневно прививают все новое-социалистическое, беспощадно разоблачая проявление старого, отжившего, отменяя его.

Немалую работу провели Р-Маклоковская изба-читальня и колхозный клуб. Только весной 1941 года в избе-читальне были прочтаны две лекции («О коммунистическом обществе и путях его построения», «Об основных чертах нового человека»), доклады о решениях ЦК ВКП(б) и СНК СССР, о международном положении и

другие. Сельский актив (коммунисты, комсомольцы, учителя и др.) организованный в кружки, систематически проводит беседы, читки газет, журналов, организует постановки спектаклей («Свои люди сочтемся», «Нерушимая застава», «У границы»), хоровой и музыкальный кружки выступают с подготовленными номерами народных песен, а редколлегии каждую декаду выпускает стенную газету.

Вся эта работа дала возможность широкой массе актива приобщиться к делу воспитательной работы в колхозах, способствовать колхозам лучше организовать трудовую дисциплину, успешно провести весенний сев.

Наибольшую активность во всей этой работе проявили комсомольцы (Ряблина И. А.), — учителя. И. Белькевич, Н. Таратин.

Райбиблиотека и ее читатели

Районная библиотека по своему книжному фонду, хотя и не относится к числу крупных библиотек, но все же здесь есть что почитать не только среднему читателю, колхознику и рабочему, но и товарищам из районного партийного актива. Есть в библиотеке и новинки художественной и политической литературы.

Наиболее активными, постоянными читателями районной библиотеки являются из районного актива такие товарищи, как Михалев П. А., Ряблина И. А., Грязня И. А. и ряд других.

Есть у нас и такие «читатели», как Четовский Д. И., Бурунов М. А., Пименов Н. П. и др., которые продолжительное время

закрепляют у себя литературу. (Они даже не обращают внимание на повестки, посылаемые им библиотекой о возврате литературы. Тов. Четовский, например, «читает» книги с 1939 года. А такие товарищи, как Демидов, Кутьин, Сорокин, Андрианов, Веденеев совершенно пренебрегают библиотекой, не заглядывают в нее.

Сейчас районная библиотека проводит большую подготовительную работу к читательской конференции по книге Патреева — «Инженеры». Партийно-советский актив должен включиться в это дело и помочь районной библиотеке провести эту конференцию на высоком идейно-политическом уровне. А. Шебаршина.

Кинокартина из отдельных частей

24 мая в Т-Маклоковском клубе предполагалась демонстрация кинокартины «Салават Юлаев». Афиша вывешена, билеты распроданы. Зрители в зале. Все сидят на своих местах, соответствующих стоимости взятого билета, а билеты были двух достоинств: в 2 рубля и в один рубль 50 копеек. 300 зрителей сидели и ждали кинокартины до 2 часов ночи...

Вот картина прибыла. Киномеханик показал первую часть. Зрители ждут вторую, удивляются тем, почему первая часть была без звука. Но увы... на экране вырисовывается «третья» и опять без звука. Так была успех показана картина «Салават Юлаев» по отдельным частям и даже без конца.

Х. Ахметов.

Выдача путевок выпускникам школ ФЗО

28 мая Киевское областное управление трудовых резервов начало выдачу путевок на предприятия выпускникам школ ФЗО. Первые путевки на работу в Май-

копнефтекомбинат получили 15 штукатуров, окончивших школу ФЗО № 7, и 25 электромонтеров, выпущенных школой ФЗО № 31. (ТАСС).



Манчжурский крестьянин на весенних полевых работах. Фотохроника ТАСС.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. К.» Тираж 3000 экз. МЦ 6710